唐炜:

农业行业的"IT卫士"



在市农委信息中心,有这样一个科室:他们的工作区域"人迹罕至",他们的工作时间"全年无休",他们的工作状态"默默无闻",他们负责市农委相关网络、网站、数据库、业务应用系统及中心机房软硬件的技术保障和网络信息安全,他们被称为"农业行业的IT卫士"。这个科室名叫信息安全科,唐炜正是科室负责人。

文/记者 欧阳蕾昵 摄 记者 杨清悦

甘于寂寞,与机器作伴

2003年,唐炜经班主任介绍来到了市农委信息中心实习,同年从交大农经系毕业后,他便留在了信息中心。"当时,主要做的是网站编辑,纸质文档电子化以及郊区信息化工作。"一个农经专业的学生怎么会从事IT工作?说到缘由,唐炜笑称因为自小对计算机有兴趣有感觉,尽管如此,他还是留在了熟悉的三农领域。

从信息中心一名普通科员开始做起,多年 来,唐炜钻研业务,不断进步,先后成为助理工 程师、工程师。2013年,信息中心成立了新的 科室——信息安全科,唐炜被委以重任,成了 科室负责人。"信息安全科,顾名思义,就是为 三农信息的安全做好技术保障。"唐炜带着记 者来到信息中心的大机房,这里24小时运作 的服务器有90台,网络设备有36台,其他IT 设备52台,共涉及全委及各区51个业务系统 或网站。唐炜每天提早半小时到单位,全天候 做好信息中心机房的基础支撑工作。为保障 设备的稳定运行,唐炜始终用责任意识鼓励自 己,用高度自觉性和甘于寂寞的态度,工作在 中心机房运维保障的第一线。"这里恒温恒湿, 夏天倒是个避暑的好地方!"唐炜笑夸的机房 实际远远不是那么舒适。与家用空调不同,机 房的空调外机不大,但内机出风口特别大,嗡 嗡作响的噪音、风力十足的环境,再加上整天 与诸多机器为伴,或多或少对身体有一定影 响。2016年4月下旬,炎热的天气来得比往年 要早了一些,现代农业综合服务园区里的网络 设备出现了大量的故障情况,从一号楼到七号 楼,几乎每幢楼里的网络设备都有故障情况出 现。作为整个园区的骨干网络技术保障部门 的负责人,唐炜面对纷至沓来的报修、报障,甚 至是各种抱怨、埋怨,冷静应对。他一方面请 物业提早打开楼层机房的空调降低温度,另一 方面组织技术力量,用机房内的储备设备先行 替换,并联络维保公司积极调货,尽快更新。 由于各楼内网络设备使用年限都在十年以上, 故障设备超过已有设备的50%,储备用光了, 维保还未到,就安排人员到各楼机房反复重置 设备,尽力保障园区工作人员网络畅通。

工作常常在"八小时外进行"

在唐炜看来,机房内的各项保障和支撑工作始终是以前台各系统和网站为服务前提。为配合各业务系统的设备调试、部署,"八小时外进行"就是唐炜的第一工作时间。2017年鸡年春节,本该是合家团圆、走亲访友的节假日,

可就在大年初四中午,"上海农业"网站突然出现访问故障。故障就是命令,唐炜立即和中心同事以及运维公司人员一起,通过远程协助的方式共同排查故障原因,提出临时处理方案,直至最终圆满解决。而他原来的春节出行安排,亲子计划只能全部取消。

据悉,信息中心机房内除了中心自有的一 些系统和网站外,还托管了15家机关处室、委 内兄弟事业单位以及各区农业信息部门的21 个系统及网站。各家系统所涉业务内容不-系统体量不一、技术架构不一、项目资源不 细节决定成败,在信息安全服务中任何一 个细节的差错都有可能导致重大影响,甚至重 大损失。面对诸多不一, 唐炜在做好传统意义 托管服务的基础上,根据国家、全市对网络与 信息安全工作的要求,结合各单位的核心基础 需求,不断拓展托管服务的外延,提供诸如:每 年系统漏洞扫描服务、等保测评协助服务、漏 洞通报协同处理服务、域名注册备案服务等有 信息中心特色的托管服务,以保障各托管应 用,在信息中心机房内,能够达到一定的安全 基线规范。

安全,应用的高级表现形式

唐炜告诉记者,如今信息技术变化越来越快,网络安全的威胁来源和攻击手段也在不断变化,因此需要树立动态、综合的防护理念。为此,唐炜努力学习、吸收新知,一方面在管理制度上探求新思路,先后组织或参与了市农委网络与信息安全事件应急预案编制修订、市农委视频会议日常制度及应急预案编制、市农委网络与信息安全管理制度编制、"上海农业"等保规范制度编制等工作,努力通过更全面、合

理的制度化安排,切实做好信息安全保障工作。另一方面,在各种新技术面前,他保持求新的学习意识。机房内设备众多,依靠传统人力巡检方案无法满足日益提升的保障要求,为达到机房无人化值守以及自动化运维的目标,唐炜在前期工作的基础上,将机房环境监控和IT设备监控相结合,参与机房数字化管理展示系统的开发工作。这样一来,运维人员通过该系统可以便利的在同一时间、统一界面获得中心机房内的业务应用、基础系统、网络链路和机房环境的健康状况,并且通过手机短信的方式收到系统推送过来的报警短信,大大提升了运维服务的响应速度。

虚拟化、云平台都是近几年IT界的最新潮流,想要站在这些浪尖上尽情挥洒,缺少新技术的学习是无法完成的。2016年是农业云平台开始实质建设的一年,唐炜作为信息中心方面的技术代表,负责参与农业云平台的项目建设以及该平台的网络架构设计、计算资源部分建设以及业务系统迁移工作。不论是项目所含技术要求的深度,还是项目所涉各家单位的广度,对于缺少专业背景的他来说都是前所未有的挑战。除了网络检索、翻阅资料等自我学习方式,他还积极向行业内企业、机构以及协会这些外脑虚心请教,确保项目的顺利实施。预计到2017年4月底,该平台将完成36个业务系统的迁移、部署工作。

积极守护农业信息安全,是唐炜作为一名年轻干部的责任。面对更加严峻的信息安全形势以及愈加严苛的运维保障要求,唐炜始终把责任意识、服务意识、求新意识记在心头。2015年,唐炜主持工作的信息安全科获得市农委信息中心优秀科室,他本人也获得2016年度市农委信息中心先进个人称号。





一周开堂➡➡

干和伟:

演活了曹操的野心和苍凉



■最吸睛的是,于和伟版曹操的笑,变幻莫测,太无常。且不论是放声大笑,还是含糊不清的笑,亦或别有深意的微笑,无一不霸气得令人心生畏惧。

很多人说,《军师联盟》的最大看点是曹操(曹孟德)——于和伟演的曹操。

似乎不同以往,或多,或少,于和 伟的曹操多出几分野心和悲凉。

于和伟演过泉雄刘备,宅心人厚。如今,忠奸两端,又演乱世英雄——曹操。两个人物,一泉一奸,于和伟对演技的把控能力,耐人寻味。而这,亦是《军师联盟》的一大看点。

纵观《军师联盟》中的曹操,委实多了几分真性情。比如,霸气,和人说话,他会不屑一顾,鼻孔朝天。奸雄本就是奸雄,似乎更喜欢和同等人对话。于是,尽管他对刘备为人赏识,屡次试探,一声惊雷之后,只能对刘备的失态叹颜。

于和伟版曹操,举手抬足之间,眼神中流露的同样有霸道,但是是一种外放式的霸道,曹操的怒气不一定是瞪圆了眼睛,有时咪咪一笑的眼神更是让人看了毛骨悚然。

譬如,面对刺杀,于和伟泰然处之 又似孩童一样的神情自若也不得不让 人拍手称快。不谋一时者不足谋一 世,此时于和伟饰演的曹操就好像一 个早已看透全局的人,霸气地看着自 己的敌人一个个倒下。这样的眼神, 还略带一丝怜悯。让人产生无限遐想。

纵观于和伟塑造的曹操一角,霸 气多疑,凶狠奸诈,且富有谋略。不得不 说,此番,于和伟委实演活了曹操。换 句话说,曹操是人,是人就有真性情, 是人就有优点和弱点,对好友,他可以 执手痛哭,对敌人,他可以挥洒自如。

最吸睛的是,于和伟版曹操的笑, 变幻莫测,太无常。且不论是放声大 笑,还是含糊不清的笑,抑或别有深意 的微笑,无一不霸气得令人心生畏惧。

所以,面对刺杀,他非但不惶恐, 反而笑观全局,那笑是对掌控全局的 自信;面对拿不起刀来的天子,他的笑 是轻蔑,是不满,令人为之颤栗,面对 司马懿的鹰视狼顾,他的笑是了然,是 欣赏。可是,没人知道曹操内心世界 会怎样,只知道他内心更多放纵、无奈 和人生悲凉。

所以,就演技和人物细节拿捏来说,于和伟委实演活了人性化的曹操, 演活了曹操骨子里的野心和内心的苍凉。

■热门词⇨⇨⇨

出演张艺谋新片《影》 孙俪戏份杀青

近日,邓超微博又被笑声淹没,原来是张艺谋新片《影》剧组孙俪杀青照又遭到邓超P图,并且配文称"恭喜谋女郎杀青",图中邓超、孙俪两人的脸被对调,还细心地调节了肤色。此图发出后,评论又炸了锅,网友纷纷称"这是娘娘被黑得最惨的一次",随后邓超表示"我很满意",惹得网友直呼"娘娘回家不要轻饶了他"

《快乐男声》等选秀节目选拔标准引热议

今年暑期档的综艺炭屏里挤满了各式各样的选秀节目,包括老牌选秀《快乐男声》(以下简称《快男》)的回归,以及新鲜出炉的《明日之子》《中国有嘻哈》《超次元偶像》等。节目播出后,多位选手成为网络上的"爆款",围绕他们身上的争议相当大,不少观众和参赛选手都十分迷惑:"唱得好"不再是选拔重要标准?

宋丹丹又演轻喜剧 倪大红"舍命"追随

"空降一文一武两位岳父抢着认你当女婿,这等好事一般人无福消受"。由宋丹丹领衔出演,会集了倪大红、梁天、肖央、王太利、姜妍等实力演员的家庭轻喜剧《我的岳父会武术》将于7月6日在广东卫视全国独播,剧中讲述的正是肖央出演的女婿怎样顶住倪大红、梁天两位岳父大人的考验。倪大红和宋丹丹这对老戏骨更成为欢喜冤家,随时随地斗法斗戏。

《极限挑战3》 孙红雷变身"洗车工"

《极限挑战》第三季将于7月9日起每周日晚22:00在东方卫视播出,黄渤、孙红雷、黄磊、罗志祥、王迅、张艺兴组成的"极限男人帮"也将全员聚首。距离开播还剩几天,近日节目接连发布了一段全新的宣传片花和一组"与你同行"主题海报。视频中,极限男人帮再次深入群众实践各种职业,寻找"唤醒城市的人",致敬为城市注入活力的劳动者们。